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I-334
B.Com. (Part-III) Examination, 2020

(Tax Procedure and Practice)

CORPORATE TAX PLANNING AND
MANAGEMENT

Time Allowed : Three Hours

Maximum Marks : 50

Minimum Pass Marks : 17

veesš : meYeer heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeÙes~ ØelÙeskeâ FkeâeF& mes Skeâ ØeMve

keâjvee DeefveJeeÙe& nw~ meYeer ØeMveeW kesâ Debkeâ meceeve nQ~

Note : Attempt all five questions. One question from

each unit is compulsory. All questions carry equal

marks.

FkeâeF&—I / UNIT-I

Q. 1. ‘keâj efveÙeespeve’ SJeb ‘keâj DeheJebÛeve’ ceW Devlej yeleeFS~

Distinguish between 'Tax Planning' and 'Tax

Evasion'.

DeLeJee OR

keâj efveÙeespeve keâer Øeef›eâÙee mecePeeÙeW~

Explain the process of Tax planning.
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FkeâeF&—II / UNIT-II

Q. 2. keâcheefveÙeeW kesâ keâj-efveOee&jCe kesâ mebyebOe ceW ØecegKe efJeMes<eleeSW keäÙee

nw ?

What are the salient features of assessment of

companies ?

DeLeJee OR

hegleueer efue0 pees Skeâ YeejleerÙe kebâheveer nw, keâer 31 ceeÛe&, 2019

keâes meceehle nesves Jeeues ieleJe<e& keâer DeeÙe 10,30,000 ` nw~ iele

Je<e& ceW Gmeves Ûeskeâ Éeje kesâvõerÙe mejkeâej Éeje mLeeefhele je°^erÙe

megj#ee keâes<e ceW 1,50,000 ` leLee yeerceeefjÙeeW keâe je°^erÙe

meneÙelee keâes<e keâes 1,00,000 ` oeve ceW efoÙes~ DeeÙe ceW Skeâ

DevÙe YeejleerÙe kebâheveer mes Øeehle ueeYeebMe keâer DeeÙe 50,000 `

Yeer Meeefceue nw~ kebâheveer ves 25.09.2018 keâes Deheves DebMeOeeefjÙeeW

keâes 1,50,000 ` ueeYeebMe efJeleefjle efkeâÙee~

kebâheveer keâer kegâue DeeÙe keâer ieCevee keâerefpeS~

Putlee Co. Ltd. which is an Indian company

shows an income of ` 10,30,000 for the previous

year ended 31 March, 2019. During the previous

year it had donated ` 1,50,000 to the National
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Defence Fund set-up by the Central Government

by cheque and ` 1,00,000 to the national illness

assistance fund by cheques. The income

included a sum of ` 50,000 being dividends from

another Indian company. The company distributed

dividend to its shareholders on 25.09.2018

` 1,50,000.

Compute the total income of the company.

FkeâeF&—III / UNIT-III

Q. 3. DeeOeejYetle megefJeOeeDeeW mes mebyebefOele keâj efveÙeespeve kesâ ØeeJeOeeve

yeleeFS~

Explain the tax planning provision in respect of

Infrastructural facility.

DeLeJee OR

Skeâ meePesoejer Heâce& ceeue {esves kesâ Jeenve Ûeueeves SJeb efkeâjeÙes hej

osves kesâ JÙeJemeeÙe ceW ueieer nw~ Heâce& Deheveer DeeÙe keâer ieCevee Oeeje

44 AE ceW keâjvee Ûeenleer nw~ efvecve metÛeveeDeeW kesâ DeeOeej hej

Heâce& keâer JÙeJemeeÙe mes DeeÙe keâer ieCevee keâerefpeS~

Heâce& kesâ heeme veew (Nine) nukesâ ceeue Jeenve FmeceW mes oes

Jeenve 20.01.2019 keâes efkeâjeÙee ›eâÙe heæefle DeeOeej hej Kejeros

ieS nw~

meePesoejer mebefJeoe kesâ Devegmeej ‘De’ leLee ‘ye’ keâes efvecve

efceuesiee :

(i) ØelÙeskeâ keâes Jesleve 15,000 ` Øeefleceen

(ii) ØelÙeskeâ keâes Gmekeâer hetBpeer 3,00,000 ` hej 12% Jeeef<e&keâ

yÙeepe~

A partnership firm is engaged in the business of

playing and hiring goods carriage. The firm wants

to compute the income u/s 44 AE. From the

following information, compute the business

income of the firm.

The firm has nine light goods vehicles, out of

which two were purchased on hire purchases

system on 20.01.2019.

As per partnership deed partners A and B

entitled to :

(i) Salary ` 15,000 per month each
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(ii) Interest @ 12% p.a. on capital of ` 3,00,000

each

FkeâeF&—IV / UNIT-IV

Q. 4. DeeÙekeâj DeefOeefveÙece keâer Oeeje-10 AA kesâ Devleie&le keâj Úgš

Øeehle keâjves kesâ efueS DeeJeMÙekeâ MeleeX keâe GuuesKe keâerefpeS~

Describe the conditions for claiming exemption

from tax u/s-10 AA of the Income Tax Act.

DeLeJee OR

efvecveefueefKele hej efšhheCeer efueKeW :

(1) keâj DeJekeâeMe

(2) efJeMes<e DeeefLe&keâ #es$e

Write short notes on :

(1) Tax holiday

(2) Special economic zone

FkeâeF&—V / UNIT-V

Q. 5. efceme heeÙeue De«eJeeue keâer efJeòeerÙe Je<e& 2019-20 kesâ efueS Ûeeueg

DeeÙe keâe Devegceeve efvecveebefkeâle nw :

(i) JÙeJemeeÙe mes keâjÙeesiÙe DeeÙe ` 11,05,000

(ii) DevÙe meeOeveeW mes ` 65,000

Gmeves Deheves peerJeve hej Skeâ peerJeve yeercee hee@efuemeer ues jKeer

nw efpemekeâe Jeee|<ekeâ ØeerefceÙece ` 76,000 nw~ Jen Oeeje 80 D

kesâ Devleie&le ` 4,000 keâšewleer keâer hee$e nw~

Deef«ece keâj keâer ieCevee keâerefpeS SJeb efJeefYevve osÙe efleefLeÙeeW

hej pecee keâer peeves Jeeueer jeefMe %eele keâerefpeS~ Ùeefo efceme heeÙeue

keâer Skeâ DeeÙe ceW Godiece mLeeve hej keâj ` 3,080 keâeše ieÙee

nes~

Miss Payal Agrawal estimates her current income

for the financial year 2019-20 as follows :

(i) Taxable income from business ` 11,05,000

(ii) Income from other sources ` 65,000

She has taken a life Insurance policy on her

life and of which annual premium is ` 76,000.

She is eligible for deduction under section 80 'D'

` 4,000.

Calculate advance tax and find out the

amount to be deposited on different dates

assuming that the deduction at souce on an

income of Miss Payal is ` 3,080.
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DeLeJee OR

‘‘pewmes keâceeDeeW Jewmes keâj ÛegkeâeDees’’ Ùeespevee mes Deehe keäÙee mecePeles

nw~ Fme mebyebOe ceW DeeÙekeâj DeefOeefveÙece kesâ cegKÙe ØeeJeOeeveeW keâes

efueKeW~

What do you understand by "Pay as you earn"

scheme ? Explain the main provisions of Income

Tax Act in this regard.

——


